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Ata nº 35/11–CMC – 35ª Sessão Ordinária    –
08/11/11

Ata da 35ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas  do dia oito de novembro de dois  mil e
onze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Ofício N. 665/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder em Regime de
Comodato máquinas e equipamentos  de costura em favor da
Associação Madureira  – ASSOMAD,  e dá outras providências –
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Raquel Duarte Carvalho,  Vice-
Prefeita em exercício do cargo de Prefeito; Ofício N. 666/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar convênio de Cooperação Financeira  com a Associação de
Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia –
EMATER, e dá outras providências – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Raquel Duarte  Carvalho,  Vice-Prefeita  em exercício do cargo de
Prefeito, R$ 10.000,00; Projeto de Lei S/N /CMC/2011 – Reconhece
como Entidade  Pública no município de Cacoal a Associação de
Moradores do Bairro Jardim  Bandeirantes  – Autor: Vereador  Luiz
Carlos de Souza Pinto. O Ofício N. 240/FUNCCAL/2011 – Encaminha
Prestação de Contas  da Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL,
referente ao mês de outubro  de 2011 – Gecelânia Dias  de Souza
Schmidt, Presidente Interina Fundação Cultural de Cacoal é
encaminhado para a comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta Casa. As Indicações N. 670/CMC/2011 da
vereadora Maria  da Penha  de Souza  Menezes;  671/CMC/2011  do
vereador Fernando Minervino de Farias; 672/CMC/2011,
673/CMC/2011, 674/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro; 675/CMC/2011, 676/CMC/2011 do vereador Antonio
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Fernandes de Assis; 677/CMC/2011 da vereadora Maria da Penha de
Souza Menezes; 678/CMC/2011, 679/CMC/2011 do vereador
Euzébio Scherrer Brizon; 680/CMC/2011, 681/CMC/2011 e
682/CMC/2011 do vereador Celso Adame. O Secretário Municipal de
Transportes e Trânsito, atendendo  a convite  da Câmara Municipal
através do Ofício nº 796/PL/2011  de 03 de outubro  de  2011 para
prestar esclarecimentos a respeito das multas de trânsito, e através
de ‘datashow’ faz sua explanação: número total  de óbitos por
acidentes de transporte  terrestre  – 2002  a 2010*  - Brasil
2010. Geral  : 40610  Motos:  10134 – Em Rondônia - Geral:
610; Motos:   139.  Plano  de Redução de Acidentes  para a
Década 2011/2020  (Brasil)  - Cacoal   - População: 78.574 -
Frota: 39.985 - Comparativo Acidentes Cacoal 2006 A
Setembro 2011 : 752 Comparativo  Acidentes  Jan A Set
2010/2011 (- 47 Acidentes) 2010: 799  - 2011: 752  - Veículos
Envolvidos Em Acidentes De Trânsito Jan A Set 2011 (1.394)
- 50 Bicicleta  3,58% - 01 Trator  0,07% - 634 Carro
45,48% 180ônibus  1,29%  - 49 Caminhão 3,51%  - 639
Moto 45,84% - 03 Outros 0,21% - Acidentes Por Bairro - Jan A
Set 2011 - Centro 292- Novo Cacoal  57 - Jardim Clodoaldo  57 -
Princesa Isabel  48 - Novo Horizonte  40 - Locais Com Maior Índice
De Acidentes – Jan A Set 2011 - Av. Porto Velho  73 - Av. Sete De
Setembro  60 - Av. Belo Horizonte 40 - V. São Paulo 41 - Av. Dois
De Junho   48 - Ro 383  27 - Rua Dos Pioneiros   21- Tipo De
Acidente – Jan A Set – Colisão - Transversal  231 - Colisão Lateral
169 - Colisão Traseira    96 - Colisão Frontal   53 - Choque   71 -
Tombamento  14 - Atropelamento  52 - Queda  37. Principais
Infrações De Trânsito- Falta Do Cinto De Segurança,  Uso De
Telefone Celular, Falta De Capacete De Segurança, Estacionamento
Irregular - Quantidade De Infrações De Trânsito Em 2010 – 4897
Autuações Em 2011   3623. Lê o Art. 269. A autoridade de trânsito
ou seus agentes,  na esfera da competência estabelecida  neste
código e dentro  de sua circunscrição, deverá adotar  as seguintes
medidas administrativas:  § 1º A ordem,  o consentimento,  a
fiscalização, as medidas administrativas e coercitivas
adotadas pelas autoridades de trânsito e seus agentes terão
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por objetivo  prioritário a proteção à vida  e à incolumidade
física da pessoa  Da autuação Art. 280. Ocorrendo  infração
prevista na legislação de trânsito, lavrar-se-á auto  de infração, do
qual constará: VI - assinatura  do infrator,  sempre  que possível,
valendo esta como  notificação do cometimento  da infração.  § 3º.
Não sendo  possível a autuação em flagrante, o agente  de  trânsito
relatará o fato à autoridade no próprio auto de infração, informando
os dados a respeito do veículo, além dos constantes nos incisos I, II
e III, para o procedimento  previsto no artigo seguinte. Da
notificação da autuação Caso a autuação não seja em flagrante, será
expedida notificação no prazo máximo de trinta dias a partir  do
cometimento da infração onde deverá constar o prazo para a Defesa
de Autuação. (§ 2º art.  3º - Resolução 149/2003) . Art. 282 CTB §
1º. A notificação devolvida por desatualização do endereço do
proprietário do veículo será considerada válida para todos os efeitos.
Produtividade Por Infração - Total De Infrações Autuadas Em 2011 –
3093 - Média De Infrações Autuadas  Por Mês- 309,3 - Média De
Infrações Autuadas Por Dia- 10,31  - Total  de  Agentes  Autuadores-
30 - Média de Infrações Autuadas  por Agente  no mês - 10,31 -
Pontos por Auto de Infração-  02 - Valor que cada Agente recebe em
média por mês relativo as Autuações – R$ 20,62. Valores
arrecadados com multas no período de Janeiro à Outubro de 2011.
R$ 271.724,61. “Art. 320. A receita  arrecadada  com a cobrança
das multas de trânsito será aplicada, exclusivamente, em sinalização,
engenharia de tráfego, de campo, policiamento,  fiscalização e
educação de trânsito. custo  de um  acidente  de trânsito - O custo
médio, por tipo de acidente, segundo o IPEA, é de:  r$ 144.478,00
em acidentes com mortes, r$ 17.460,00 com feridos e; r$ 3.262,00
em acidentes  sem vítima. a composição do custo  de um  acidente
leva em conta  a perda  de produção (43%),  danos  à propriedade
(30%), custo  médico-hospitalar (16%)  e outros  custos  (11%)  lê a
seguinte frase: “o que queremos  para o nosso  município”
somente  com  a participação e envolvimento de todos teremos um
trânsito mais humano e seguro. Em seguida responde a indagações
e ouve  sugestões dos senhores  vereadores  em relação ao trânsito
na cidade  de Cacoal,  especificamente  sobre  sinalização, colocação
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de semáforos, e principalmente  para que haja abordagem  dos
condutores quando da notificação de multas com relação a
estacionamento proibido, falta de uso de cinto de segurança e uso
de telefones  celulares  dirigindo.  Logo após o Sr. Gerson  Antonio
Sapper agradece  a oportunidade  e coloca-se à disposição para
eventuais consultas  pelos vereadores.     Pequeno  Expediente.  O
vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, comenta sobre a vinda
do secretário da SEMTTRAN que trouxe esclarecimentos importantes
a todos,  sendo que os dados e números são assustadores, e ainda
que a frota de veículos de Cacoal, de cerca de quarenta mil veículos,
é grande, e a estrutura da cidade é par cerca de vinte mil veículos,
assim é preciso  melhorar  em relação a essa infraestrutura,  como
estacionamentos para acomodar os veículos. Diz que a preocupação
maior são as notificações, pois a comunidade se dirige ao vereador
para reclamar,  pois as pessoas simples e humildes  estão sendo
penalizadas, sendo que as pessoas que fazem mesmo as bagunças
correm e não são sofrem as sanções da lei.  Coloca-se à disposição
para ajudar  na busca de recursos,  para melhorar  o trânsito de
Cacoal. Diz ser importante  focar pela colocação de faixas de
pedestres em todas as escolas municipais da cidade e em
instituições religiosas,  e cita como  exemplo  a necessidade de  faixa
de pedestres na Escola Daniel Berg. Comenta sobre reunião ocorrida
no bairro Novo Horizonte para tratar do asfalto e da rede de esgoto
e há uma boa notícia, o prefeito Franco assinou recursos de mais de
vinte milhões para rede de esgoto nos locais onde não tem na
cidade e para asfaltamento das avenidas Espírito Santo e Jucimeira.
Fala que  no dia seis houve  informação que  houve  vazamento  de
esgoto em região baixa,  no centro  da  cidade,  e pede  que o SAAE
elimine esse problema. Fala ainda que pessoas informaram que no
centro da cidade, em alguns pontos, o lixo não foi recolhido, assim
pede que ofício seja enviado ao Secretário de Meio Ambiente,
responsável pelo setor, para  saber  se essa informação procede  e
caso positivo, corrigir  o atendimento  deste serviço. Fala sobre a
Linha 10, e notou que a mesma está totalmente abandonada, foi até
o final, e dá vergonha ir lá como vereador, e pede que o secretário
de Transportes, o prefeito,  através de ofício, faça um mutirão para
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resolver os pontos  mais  críticos da zona rural,  não só na linha 10,
mas em todo o município, pois a população depende da produção da
zona rural.  A deficiência das estradas motiva mais a vinda, a saída
do agricultor da zona rural, assim pede que seja resolvido o
problema da Linha 10 e de toda zona rural. Diz que do dia treze ao
dia quinze deste mês acontecerá em Cacoal o 16° CEJOVIM,
congresso aos jovens interessados em propagar o Evangelho, a ser
realizado na Igreja Assembléia de Deus, e convida  a todos que
queiram participar. Diz de sua indicação que pede a recuperação e
cascalhamento da Rua João Delmiro da Silva em toda sua extensão.
O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua
indicação que pede que seja disponibilizada  uma equipe tapa-
buracos para recuperar as ruas de Cacoal, tais como Avenida Paraná
esquina com Avenida Malaquita, antes do início das águas. Diz que o
trabalho de recuperação da Rua Universitária, bairro  Brizon ficou
muito bem feito e deve aproveitar  que  ainda  não está chovendo
muito e recuperar as ruas e avenidas da cidade. Fala que máquinas
não faltam na secretaria de Obras e não sabe porque os serviços são
tão lentos como estão, e é preciso ter mais agilidade para atender os
bairros e linhas  vicinais,  sendo  que  as linhas  09 e 10 não serão
recuperadas este ano.  Conversou  com o secretário Clarindo e este
disse que  seria feito o cascalhamento,  e isto é preciso  fazer  com
urgência nestas linhas, bem como dos carreadores dos produtores.
Salienta que é preciso fazer planejamento para recuperação de ruas
dos bairros e das linhas vicinais, e pede que seja olhado com carinho
e o trabalho  seja feito com maior  rapidez  em benefício do povo.
Comenta sobre sua indicação que pede a limpeza da Rua José
Marques, entre as ruas Francisquinho Meneguelli e Linha ‘E’, próximo
ao Posto JK, rua que dá acesso da linha ‘E’ ao centro do distrito do
Riozinho. Que ofícios sejam enviados ao prefeito e ao secretário de
Obras solicitando que seja feita uma terraplenagem na área do Posto
JK, sendo que visitou o empresário da It Polpas e é preciso
incentivar, pois a empresa, reabrindo o posto, com lanchonete, que
está fechado há mais de vinte anos, irá gerar empregos a moradores
do distrito.  Diz ainda  que  será votado  hoje projeto  de lei para  a
empresa de carrocerias,  e é preciso incentivar os empresários para
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que possam gerar empregos no município. Agradece a secretaria de
Obras que está fazendo serviço, que não é nem de sua
responsabilidade, atendendo a seis moradores da Linha 12, fazendo
o carreador do Sr. Adão, um pedido seu de vários meses. Comenta
sobre a rede  de esgotos  do bairro  Village  do Sol, pois já passou
projeto de lei nesta Casa, de dez milhões de reais, para fazer a rede
de esgoto  dos bairros  Village  I, II e Saúde, mas a rede  não está
totalmente concluída nos bairros Village do Sol  I e II, assim que o
SAAE faça este serviço. E salienta que tem projeto de sua autoria de
que onde não tiver rede de esgoto não será feito asfalto. Comenta
sobre o ponto de táxi da Rodoviária dos Colonos, solicitando  a
mudança do mesmo de frente da rodoviária, a pedido dos taxistas,
passando para uma rua lateral, na Rua General Osório. O vereador
Celso Adame,  PDT,  pede  que ofício seja  enviado para a Secretaria
Municipal de Educação solicitando a reforma e pintura da cozinha da
Escola Pedro  Alvarez  Cabral, Linha 09, a qual está em mau estado
de conservação. Comenta  sobre  o Projeto de Lei que  n° 159/11,
Comércio e Indústria de Carrocerias Líder, empresa que será votado
hoje, e salienta que  tem  empresários que buscam terreno  para se
instalar no município e infelizmente demoram de  seis meses  a um
ano e ainda pedem adiamento de prazos, e salienta que empresário
que quiser  se instalar  no município tem que  no máximo em seis
meses começar a construir, e se pedir a prorrogação de prazo, tem
que mostrar  o que  já foi feito,  se iniciou a construção. Parabeniza
todos os moradores  de Cacoal,  cidade  próspera, e que  a rede  de
esgoto veio para solucionar  muitos problemas  da saúde, e hoje
prefeito Franco assinou convênio junto à Caixa Econômica para
construção de mais rede de esgoto,  chegando talvez a setenta por
cento da  cidade,  o que  só traz  benefícios para cidade,  salientando
que o índice de casos de dengue caiu drasticamente no município, e
por isso tem se que valorizar este trabalho de colocação de rede de
esgoto. Fala que  os moradores  tem que  buscar  eliminar  em seus
quintais os criadouros  do mosquito  da dengue,  pois é início da
temporada de chuva e os mosquitos virão, e este é o momento de
combatê-lo, não é preciso esperar que o prefeito, vereador,
funcionários públicos façam este serviço. Diz de sua preocupação em
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relação as linhas 09 e 10, e que não tem resposta, infelizmente, para
os moradores destas linhas, na questão de patrolamento e
cascalhamento, e salienta que já cobrou do secretário de Obras, na
tribuna, para que no ano que vem, já no mês de maio, no máximo,
se inicie  o patrolamento  das linhas,  pois não pode  começar fazer
patrolamento no mês de agosto, e todos sabem disso. Fala que no
mínimo, tem se que colocar à disposição das linhas 09 e 10,  todos
os caminhões caçambas do município, carregados  com  cascalho  e
dando a manutenção aos locais mais críticos. A vereadora Maria da
Penha de  Souza Menezes,  PMDB,  pede  que ofícios sejam enviados
ao prefeito e ao secretário de Administração informações a respeito
do concurso  público de Cacoal,  pois está preocupada,  o concurso
ocorreu no dia dezesseis de outubro e as pessoas têm a procurado
porque até hoje ainda  não saiu o gabarito.  Comenta  sobre sua
indicação que pede a reforma do Centro de Saúde Nova Esperança,
o qual  foi construído em 1999,  há vinte e um anos e está caindo,
literalmente caindo,  piso solto. Fala que  aquela  unidade  atende  a
dezesseis bairros, e infelizmente, passou por várias administrações e
não foi ampliado e hoje não comporta mais a quantidade  de
atendimento à população. Esclarece que a sessão de segunda-feira
próxima passada passou para hoje, pois os vereadores foram
participar de inauguração do Tribunal  de Contas do estado de
Rondônia, em Ariquemes, e participar de palestra sobre a visão geral
da Lei de Responsabilidade  Fiscal, tendo  como palestrante  o Dr.
Guilherme Pinto Albuquerque, do Rio de Janeiro. O vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, pede que ofício, urgente, seja enviado para a
Secretaria Municipal  de Obras  com relação a construção de ponte
que liga os bairros  Santo  Antonio  e Liberdade,  haja vista que a
entrada defronte  a TV Allamanda  será fechada  pelo DNIT,  e lhe
parece que a secretaria  de Obras não está preocupada  com a
comunidade do bairro  Santo  Antonio,  e segundo  informações tem
quem irá doar a madeira,  e se não puder  construir  a ponte  de
concreto construa-a de madeira, pois é preciso sanar este problema
que se tornará mais agravante  aos moradores  do bairro Santo
Antonio, que terão de pegar  seus veículos, ir até a PSV e fazer
contorno para vir ao centro da cidade de Cacoal. Que a secretaria de
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Obras solucione de vez o problema dos moradores do bairro Santo
Antonio, construindo  esta ponte.  Que  ofício seja enviado  ao DNIT
agradecendo por ter feito faixa de pedestres na BR-364, onde alunos
de escola estadual podem ter segurança para atravessar a rodovia,
porém fizeram  a faixa,  mas não limparam o matagal  que  ali está,
assim a faixa só serve de enfeite, pois as crianças continuam
passando pela rua que atravessa  a BR-364, e assim continua  o
perigo e pede  que  o DNIT  faça a limpeza  do local  com a máxima
urgência. Justifica sua ausência ontem em Cacoal, pois foi participar
de encontro no Tribunal de Contas, em Ariquemes, salientando que
é de suma importância a participação dos legisladores nestes
encontros, principalmente,  quando  se fala  em Tribunal  de Contas,
pois os vereadores  estão para fiscalizar  de fato o ordenador  de
despesas do município, o Poder Executivo.  Comenta sobre sua
indicação que  pede  a limpeza  do Parque  Sabiá, e que  ofício seja
enviado para a secretaria de Meio Ambiente solicitando a limpeza do
Parque Sabiá, bairro Nova Esperança e também da praça do distrito
do Riozinho.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede  que  ofício seja
enviado para  o governo  do estado,  pois hoje esteve na Unidade
Mista, e uma senhora de noventa e três anos de idade, Srª
Deobaldina Vieira dos Santos,  estava precisando  de um médico
cardiologista, desde  domingo,  precisando de uma vaga no Hospital
Regional de Cacoal,  a família da senhora  ligou  para  ele, vereador
Corá, que falou com a diretora do hospital,  falou com o secretário
municipal, com o Salim, com a prefeita em exercício, Drª Raquel, e
esta vaga, depois de muito trabalho,  foi conseguida  no Hospital
Regional. Em seguida diz: “Eu acho uma falta de respeito, vereador
Fernando, porque vocês analisem junto comigo, um Brasil que
arrecada tanto dinheiro, um estado que arrecada tanto dinheiro, um
município que arrecada tanto dinheiro, e falando sobre  nosso Brasil,
virou até vergonha  hoje para  gente  ligar atelevisão, aperta  num
canal está lá: “Ministro do Esporte,  ministro  não sei das quantas,
ministro não sei das quantas”, os ministros estão roubando tudo, só
estão pensando  em desviar dinheiro  do nosso país, enquanto  a
saúde de nosso  Brasil  se encontra  envergonhada, aí eles falam,  a
saúde está no Brasil inteiro, está mesmo no Brasil inteiro, mas está
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na administração do governo  do PT, vocês ‘alembra’ do governo
passado, no governo Fernando Henrique, Itamar Franco, de outros
governos, não acontecia  tantas  coisas  que  está acontecendo  hoje.
Hoje esse governo do PT, a preocupação dele é colocar ministro e o
ministro metendo a mão neste dinheiro que é arrecadado neste país,
aí nós vamos para a Saúde, nós vamos para a Educação, para todo
setor, não tem dinheiro  para  fazer,  mas  dinheiro  para  desviar  dos
cofres públicos, tem. Então, senhor presidente, eu gostaria que este
ofício fosse enviado  ao governo  do estado,  eu até acredito  que  o
governo não sabe o que está acontecendo hoje no hospital regional
do nosso  município, o hospital  regional  hoje  aqui  no município de
Cacoal para as pessoas conseguirem uma vaga ali dá muito trabalho,
eu não sei o que acontece,  eu não sei o que acontece,  que o
médicos só mandam fax. Hoje eu estive com a diretora da Unidade
Mista, Mônica, eu fiquei  ali, das duas  até as seis, foram  uns  dez
pedidos negados, até da Dª Deobaldina  Vieira dos Santos foi
negado, depois de muito trabalho,  Fernando,  depois de muito
trabalho, nós conseguimos a vaga para a Dª Deobaldina. Agora eu
pergunto, uma senhora de noventa e três anos, na hora que precisa
da saúde do município, da saúde do estado,  ser tão difícil para
conseguir uma vaga?  Isso é até vergonhoso  para  o governo  do
PMDB, é vergonhoso para o senador do PMDB, é vergonhoso para
os deputados federais do PMDB e do PT também, porque pregaram
tanta melhoria  na saúde, tanta,  trouxeram  a Globo,  trouxeram  o
avião lá no ar, como é que é? O JN no Ar, e fizeram  a maior
propaganda e ficou pior o ‘trem’. Então eu quero  cobrar,  enviar
ofícios a todos os deputados  estaduais, todos, dizendo que o
Regional de Cacoal está a maior dificuldade para um paciente ir para
lá, é mais  fácil achar  dinheiro  na rua  que  conseguir  uma vaga no
regional. E daí, senhor presidente, a gente fica pensando, enquanto
eu estava ali na Unidade Mista, ambulância só tinha uma, precisou
aquela moça que foi baleada alguns dias atrás, estava ali na Unidade
Mista, das oito horas  da  manhã até as quatro  da  tarde,  não tinha
uma ambulância para  levar  ela até o sítio do pai dela,  ela estava
acamada, precisava  de uma ambulância, aí eu liguei,  liguei  para  o
assessor Salim e aí ele arrumou a ambulância, e a outra ambulância
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que estava ali, eu até fiquei envergonhado,  porque  eu ajudei  a
empurrar a ambulância para pegar, o motorista da ambulância, era o
Dirceu, ele foi dar partida, não pegou, aí reuniu o pessoal que estava
ali na frente, empurrando a ambulância, vereador Fernando. Agora,
olha a situação do município de Cacoal, uma ambulância que precisa
dar partida  e sair rápido, ter que ser empurrada  pelo vereador
Corazinho que estava ali na hora,  eu fiquei morto de vergonha, eu
empurrei, porque precisava levar o paciente para o regional, mas eu
não sabia  aonde  enfiar  a minha  cara,  eu fico envergonhado  com
uma situação dessa. Agora, eu quero cobrar do secretário de Saúde,
que as ambulâncias do município de Cacoal estão todas quebradas,
tem uma que não está quebrada, mas falta bateria ou problema na
chave. Gente,  um prefeito que veio aqui, pregou tão bonito no dia
de sua posse,  e hoje  deixar  essa  situação no município de Cacoal,
principalmente na  saúde? Agora,  ele não tem vergonha de  colocar
os guardas  de trânsito para  multar  o povo, o povo está levando
multa na faixa de meia-noite,  uma  hora  da manhã, acho  que  os
guardas não ‘vai’, eles sonham  de noite, e já estão metendo  a
caneta nas pessoas. Hoje um assessor me procurou, falou: “Corá, eu
recebi multa a meia-noite,  eu  nem saí com meu carro  na rua”, eu
falei, meu amigo, entrega isso aqui, eu vou resolver esse problema
para você, eu resolvo esse problema, eu vou prá cima, vai ter que
ser resolvido, o cara não tira o carro de casa e levar multa, não isso
é perseguição, isso é perseguição em cima  da população. Até eu
estava conversando  com o presidente  agora  há pouco,  eu estava
vendo aqui  a lei, senhor  presidente,  eu gostaria  de pedir  para  o
prefeito mandar um projeto para nós mudar aqui onde fala: “Para o
fiscal tributário, Vigilância Sanitária, de Obras, Posturas, Meio
Ambiente, Agentes  de Trânsito”, rapaz nós temos  que acabar com
essa lei aqui, porque essa aqui eles vão multar mesmo, porque vem
arrecadação para eles,  então eles vão estar  multando o povo para
ter benefícios em cima desta lei aqui. Então eu gostaria  que a
prefeita, Drª Raquel,  que  está no mandato,  prefeito  em exercício,
mandasse projeto de lei para nós acabar com isso aqui, acabou com
isso aí, acabou com os guardas na rua multando o povo, daí eles já
sabem que não vai retorno para eles. Um outro ofício, senhor
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presidente, que  eu gostaria  de mandar  para  o SAAE,  é outro  que
está metendo  a mão no povo sem dó, eu quero  saber  quanto  o
SAAE cobra  quando  a pessoa  quebra  o lacre,  a violação da rede,
quanto é o valor, eu quero  saber  o valor exato que é cobrado,
porque aqui na lei fala um preço, mas o que está aplicando em cima
do contribuinte é outro.  Então eu quero saber,  porque eu já estou
com a cópia da lei aqui na minha mão, e quero saber quanto que o
SAAE vai me mandar  porque a população não sai arrumando
dinheiro fácil aí não, porque eu sou bem realista, quem está
ganhando mais  fácil no nosso  Brasil  hoje,  não são todos,  não são
todos, entenda  bem, mas são os políticos. Eu tenho  aqui ó, eu
estava olhando a tabela dos portariados do senado da República e
do Congresso Nacional, meu amigo, o valor é bonito, ‘é’ quinze mil
duzentos e doze,  quatorze mil e quarenta e cinco reais, treze mil e
quarenta e oito, doze mil, nove mil, oito mil, doze mil, oito mil, cinco
mil, isso eu tô falando  e provo por documentos.  Agora,  senhor
presidente, só para  concluir,  é muito fácil, colocar  a polícia para
multar o povo,  é muito  fácil colocar  o fiscal  para  cobrar  multa  de
quinhentos e quarenta  e cinco  do povo porque  ligou  a água por
conta, agora meu amigo tem que pensar que o coitado do
trabalhador para ganhar um salário mínimo muitas vezes é difícil de
arrumar um emprego aqui na nossa cidade.” Se coloca à disposição
da população, se esta precisar.  O vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis, PTN, solicita que o secretário de Trânsito pare com as multas
com o condutor sem saber, inclusive o prefeito concorda com isso, e
que o condutor assine a notificação. Que ofício seja enviado para o
secretário de Trânsito solicitando  que  projeto  de lei seja enviado
para que seja diminuído o fluxo de trânsito nas ruas para o centro da
cidade, pois reformas são necessárias. Que ofício seja enviado para
o secretário de Saúde, pois não aceita a falta do mínimo de
condições, pois já cobrou a falta de lençóis, de material de
expediente, de ventiladores na Unidade de Saúde, e é a última vez
que quer  encaminhar este ofício e que  a situação seja resolvida o
mais rápido possível. Fala que a presidente Dilma disse que o Brasil
tem cento  e noventa  milhões de brasileiros  e cento  e quarenta  e
cinco milhões são atendidos pelo SUS, e é necessária a Emenda 29,
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para trazer mais recursos para o município. Fala que recebeu em seu
gabinete, como presidente da Comissão de Finanças e Orçamento o
projeto de Orçamento para dois mil e doze e os vereadores tem dez
dias para apresentar emendas ao mesmo, e o orçamento é de cento
e trinta e sete milhões. Que ofício seja enviado para o secretário de
Indústria e Comércio, pois visitou o Setor Industrial, e é preciso dar
um basta  a muitos  terrenos  que  estão em mãos de pessoas  que
receberam terrenos através de projetos e não iniciaram a
construção, assim que sejam encaminhadas informações sobre isso.
Fala que  nas linhas  09 e 10 não será possível patrolamento ainda
este ano, mas na reunião o secretário de Obras se comprometeu a
cascalhar os pontos  mais críticos, de acordo  com moradores  das
linhas, e ainda se comprometeu  a patrolar e cascalhar estas linhas
no próximo ano logo que se iniciar o período de seca, um
compromisso. Fala que participou de reunião de encaminhamento de
programa de desenvolvimento da piscicultura, e foi decidido o início
do programa.  A vereadora  Maria de Lourdes  Kemper  do Prado,
PMDB, fala que vai solicitar a implantação da piscicultura, primeiro o
município com os agricultores, e depois também o estado fazendo a
água produtiva,  porém para  ter sucesso  é necessário informações,
como Ph da água, legalização, viabilidade,  pois sabe que muitos
projetos fracassam devido a falta de informações, de pesquisas, de
conhecimento, coisas de fundamental  importância. Comenta  sobre
as informações do secretário Sapper,  e diz que na CEMADERON
haverá encontro  de jovens  da Assembléia de Deus  e é necessário
revitalizar a sinalização na área, assim como na rotatória da Avenida
Belo Horizonte,  importante para os visitantes, e ainda a pintura de
faixa de pedestre próxima a prefeitura. Diz que em Rolim de Moura
haverá palestra  com  técnicos que  vão trabalhar com a questão de
peixe em cativeiro, e salienta que é importante ter informações com
estes técnicos, e solicita  que  a secretaria de  Agricultura e SEBRAE
verifiquem a possibilidade  de ainda  neste ano realizem  um curso
sobre piscicultura,  dando as informações essenciais a quem se
interessar pelo  assunto,  e tenha sucesso  no seu empreendimento.
Diz de assinatura de convênio de rede  de esgoto  para  a Bacia  do
Itamarupá, muito importante,  obra de mais de vinte milhões de
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reais, e espera  que o cronograma seja  cumprido.  Diz que para ter
progresso é preciso  ter ordem,  e fica preocupada com colocações,
situações, que  se vive neste município e no país, e para  que  se
possa avançar é preciso  cumprir  leis e ter respeito  um pelo  outro.
Sabe que a saúde é um caos, um direito de todos, e não um direito
a pessoas que tem acesso a colocar algumas pessoas, pois todas as
pessoas têm direito, é para todos. Se cada vez que precisar ter que
solicitar que alguém faça intervenção para sua pessoa é complicado.
O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão
para o vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1° Secretário, e ocupa a
tribuna onde  comenta sobre  a situação da discussão que começou
na cidade de  Rondolândia, em que o governo do Mato Grosso  e o
governo de Rondônia, para que haja acesso a Rondônia por
Rondolândia, e este foi o tema da discussão na sessão da câmara
daquela cidade, e também entrou em discussão o acesso por
Ministro Andreazza, bem como Ji-Paraná reivindica este acesso, com
asfalto, e para Cacoal é importante que se ligue Rondolândia a este
município, pela Linha 07, e ainda existe estudo por parte do estado
para transformar  a Linha  07 em RO, e o estado  faria  o asfalto  e
ligação, assim há a briga entre as cidades de Ministro Andreazza e Ji-
Paraná, e Cacoal  precisa  entrar  nesta  briga,  nesta  discussão, e é
preciso que os vereadores entrem em contato com os vereadores de
Rondôlandia, pois é interesse dos mesmo em haver acesso por
Ministro Andreazza.  Mas, no jornal, saiu que o vereadores  de
Ministro Andreazza querem a saída por esta cidade para valorizar as
terras que  os mesmo  tem próximo a Ministro  Andreazza,  mas se
sabe que esta é uma jogada política de Ji-Paraná, para tentar
inviabilizar este acesso.  Diz de convênio com a Caixa Econômica,
PAC 2, para  saneamento  básico, de quase  vinte  milhões de reais,
para esgotamento sanitário, e salienta que isto é um fundo achado,
o município não tem que pagar  nada  por isso, já foi assinado  o
convênio, o prefeito  e o superintende da Caixa também, em Porto
Velho, e já se inicia  o processo  de licitação, e como  sugestão ao
Poder Executivo, pede que seja dividida em cinco frentes de
trabalho, pois se uma empresa somente ganhar, vai levar dois anos
para executar  a obra,  e se dividir  em quatro ou cinco  empresas  o
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prazo cai par cerca de seis meses, e com isso a cidade terá noventa
e seis por cento  de coleta  e tratamento  de esgoto,  um  marco  na
região norte  do país. Participou  de assinatura  de convênio com o
DETRAN para  sinalização vertical.  Com relação a ponte  do bairro
Liberdade e Santo Antonio, e a ponte, o acesso tem que passar em
terreno de sua propriedade  e já fez acordo  o ano  passado com  o
prefeito e até o momento a secretaria de Obras não tomou nenhuma
providência, e espera  que  a situação seja tomada.  Comenta  sobre
reunião com o DNIT em relação as marginais da BR-364 em Cacoal
e também sobre  mudanças na BR, onde  serão aplicados  mais de
seiscentos milhões de reais. O acesso à BR pelo bairro Santo Antonio
será interditado, não da marginal, mas isto vai trazer transtornos aos
moradores, mas espera que a prefeitura faça o empenho de fazer a
ponte, mesmo de madeira. Fala do encontro na cidade de
Ariquemes, no Tribunal  de Contas, importante  e agradece  aos
vereadores que buscam informações e conhecimento, e lembra que
na próxima quinta-feira haverá Assembléia Itinerante na cidade de
Rolim de  Moura.  Diz que foi questionado em relação a multar sem
abordar, a lei permite isso, mas pede que isso seja evitado, só em
ultimo caso se emita  a multa  sem abordagem,  que  seja parado  o
cidadão, até para  evitar  transtornos.  Sabe  que  o procedimento  da
SEMTTRAN é mais evitar acidentes do que propriamente arrecadar,
punir. E que  abordagem seja feita  dentro  do respeito  ao cidadão,
sendo que é mais didática, pedagógica e funciona. Comenta sobre a
necessidade de estacionamento rotativo,  pois as pessoas  que  vem
ao comércio de Cacoal vão agradecer,  já que funcionários do
comércio ocupam as vagas de manhã à noite,  não deixando vagas
para os compradores.  Logo após volta a ocupar  a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Ausente a vereadora Uriety do Prado Dorofê.
O Requerimento  n° 68/11-CMC  de autoria do vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 159/11 e 163/11,
ambos de autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e
aprovado por  unanimidade. A vereadora  Maria de  Lourdes  Kemper
do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
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somente as súmulas e pareceres do projeto de lei haja vista terem
sido os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto  de Lei n° 159/11 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a fazer doação de imóvel ao Comércio e
Indústria de Carrocerias  Líder – ME e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 159/11  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 163/11
– “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a firmar convênio de
cooperação financeira  com a Comunidade  Terapêutica Abisai  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 163/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Em seguida é lido o Requerimento n° 66-A/11-CMC,  de  autoria do
vereador Valdomiro Corá, que nos uso das atribuições lhes
conferidas por Lei, requer,  depois  de ouvido  o Plenário, junto  ao
Executivo Municipal,  cópias do contrato  de concessão do Terminal
Rodoviário Interestadual “Armelindo Corá”, que colocado em
discussão e logo após em votação é aprovado por  unanimidade. O
Requerimento n° 67/11-CMC,  de autoria do vereador  Valdomiro
Corá, que  nos uso das  atribuições lhes  conferidas  por  Lei, requer,
depois de ouvido o Plenário, junto ao Executivo Municipal, no prazo
legal a relação de pessoal de cargos portariados e seus respectivos
valores de todas as autarquias, sendo elas: AMEC, SAAE e FUNCCAL,
é lido, colocado em discussão e logo após em votação. O Sr.
Presidente disse que o Requerimento foi aprovado, mas
imediatamente, após verificar que houve lapso de sua parte,
declarou que o requerimento em votação  foi rejeitado, obtendo 05
(cinco) votos contrário, dos vereadores  Maria  da  Penha de  Souzas
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Menezes, Maria de Lourdes Kemper do Prado, Antonio Fernandes de
Assis, Celso Adame  e Euzébio Scherrer  Brizon,  e 03 (três) votos a
favor, dos vereadores Valdomiro Corá, Fernando Minervino de Farias
e Paulo Cezar Pupo Castro. A seguir o senhor presidente, Luiz Carlos
de Souza Pinto, lê o Decreto n° 4.340/11, da Prefeitura Municipal de
Cacoal que declara ponto facultativo no município de Cacoal no dia
14 de novembro  de 2011, e de acordo  com  o Regimento  Interno
não haverá expediente nesta Casa de Leis nesta data, e informa que
a reunião das Comissões será antecipada  para a quarta-feira,
amanhã, 09/11/2011, a partir das 08h00min, e a sessão da próxima
segunda-feira será antecipada para quinta-feira, dia 10/11/2011,  às
18h30min. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia declara  encerrada  esta
sessão às 21h07min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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